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         Αθήνα, 31-12-2012 
         Α.Π. οικ. 196533 
 

 
Προς: Γραφείο Περιφερειάρχη 
 
 
 

 
 
Θέμα: Απολογισμός γραφείου Αντιπεριφερειάρχη Κ.Τ. έτους 2012 
 
Σε απάντηση του από 6-12-2012/Α.Π.182458, σας ενημερώνουμε για τα 
πεπραγμένα του γραφείου Αντιπεριφερειάρχη Κ.Τ. Αθηνών. 
 
Α. ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ 
ΑΘΗΝΩΝ  
 
Το γραφείο Αντιπεριφερειάρχη Κ.Τ. Αθηνών είναι αρμόδιο για την 
παρακολούθηση και τον εν γένει συντονισμό για την καλύτερη  λειτουργία  
τους και  εποπτεύει τις παρακάτω Διευθύνσεις: 
 
1. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ  
 
Η Δ/νση Μεταφορών και επικοινωνιών ΚΤ Αθηνών  εκτός από τα γενικά 
καθήκοντα της, που απορρέουν από το Ν3852/2010 και περιγράφονται  στον 
Οργανισμό της Περιφέρειας  ανέλαβε φέτος  
Α) τη διεκπεραίωση των υποθέσεων που συγκεντρώνουν τα ΚΕΠ για όλη την 
Περιφέρεια,  
Β) τη συγκρότηση επιτροπών πρακτικής εξέτασης υποψηφίων οδηγών με 
ηλεκτρονικό σύστημα, 
Γ) τη λειτουργία Πειθαρχικού Συμβουλίου του κανονισμού λειτουργίας 
επιβατικών αυτοκινήτων δημόσιας χρήσης  (ΕΔΧ) 
 
2. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
  
Η Διεύθυνση Ανάπτυξης Κ.Τ. αναδιοργανώθηκε μετά τη τροποποίηση του 
Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Αττικής που τέθηκε σε 
εφαρμογή με τη δημοσίευση του στο ΦΕΚ 2494/Β/4-11-2011.  
 
Οι σημαντικότερες αλλαγές στην διάρθρωση των τμημάτων και στις 
αρμοδιότητες είναι η δημιουργία νέου τμήματος Θεμάτων Εργασίας και 

mailto:id.kta@patt.gov.gr


 2 

Παιδείας στο οποίο εκχωρήθηκαν μεγάλο μέρος των  αρμοδιοτήτων της 
πρώην Διεύθυνσης Δια Βίου Μάθησης, Απασχόλησης, Εμπορίου και 
Τουρισμού. Τα υπόλοιπα τμήματα λειτουργούν με τις αρμοδιότητες που όριζε 
ο πρώτος Οργανισμός Εσωτερικής Λειτουργίας της Π.Α.  
 
Όσον αφορά στο κομμάτι χορήγησης αδειών του Τμήματος Ανάπτυξης, 
Ενέργειας και Φυσικών Πόρων, με τον Ν.4072/2012, αρθ.229, με γνώμονα 
την απλοποίηση των διαδικασιών για την τελική έκδοση διοικητικών πράξεων,  
δεν απαιτείται πλέον η έκδοση απόφασης για την έγκριση περιβαλλοντικών 
όρων αλλά απλά ο ενδιαφερόμενος υποβάλλει δήλωση και το ίδιο ισχύει για 
τις διοικητικές κυρώσεις για αγορανομικές παραβάσεις (Ν.4072/2012, 
αρθ.236) 
 
Επίσης, με την από 21-11-2012 απόφαση Αντιπεριφερειάρχη Κ.Τ. Αθηνών η 
οποία δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 3161/τ.Β΄/28-11-2012, παρέχεται 
εξουσιοδότηση υπογραφής στην Διευθύντρια Ανάπτυξης Κ.Τ. για 
συγκεκριμένες διοικητικές πράξεις με γνώμονα την ταχύτερη εξυπηρέτηση του 
πολίτη.   
 
Επίσης, πραγματοποιήθηκαν μια σειρά συσκέψεων με την Γενική Γραμματεία 
Εμπορίου αναφορικά με το θέμα της πάταξης του παραεμπορίου στις οποίες 
συμμετείχε και η Αντιπεριφερειάρχης Κ.Τ.  
 
Σε συνέχεια αυτών των αλλεπάλληλων συσκέψεων, δημοσιεύτηκε ο 
Ν.4038/2012 ο οποίος προβλέπει την συγκρότηση Κλιμακίων Ελέγχου Λαϊκών 
Αγορών και Υπαίθριου Εμπορίου (ΚΕΛΑΥΕ) ανά Περιφερειακή Ενότητα.  
 
 
4. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ  
 
Η Αντιπεριφερειάρχης Κ.Τ. είναι αρμόδια για την έκδοση αποφάσεων 
προστίμων, μελισσοκομικών  βιβλιάριων, συγκροτήσεις επιτροπών, κλιμακίων 
ελέγχου κ.λ.π. Με την τροποποίηση του Ν. 3852/10 (Καλλικράτης) δόθηκε 
στους Αντιπεριφερειάρχες η δυνατότητα παροχής εξουσιοδότησης υπογραφής 
στους Προϊσταμένους των Υπηρεσιών χωρικής τους αρμοδιότητας. Για το 
σκοπό αυτό και για τη καλύτερη λειτουργία των Υπηρεσιών, έχει ήδη σταλεί 
προς δημοσίευση η σχετική απόφαση παροχής εξουσιοδότησης υπογραφής 
στο Εθνικό Τυπογραφείο για δημοσίευση στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. 
Η Δ/νση λειτούργησε αποτελεσματικά σε όλα τα επίπεδα.  
 
Στο Τμήμα Ποιοτικού & Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου, πραγματοποιήθηκαν 
έλεγχοι σε σημεία πώλησης φυτικών προϊόντων βαθιάς κατάψυξης, νωπών 
φυτικών προϊόντων, δειγματοληψίες σε τρόφιμα φυτικής προέλευσης, σε 
παιδικές τροφές κ.λ.π. για υπολείμματα φυτοφαρμάκων κλπ. Έγιναν επιτόπιοι 
έλεγχοι σε επιχειρήσεις για χορήγηση Πιστοποιητικού Υγείας, έλεγχοι κατά την 
εισαγωγή-διακίνηση και εμπορία οίνων-οινικών προϊόντων, εγγραφές στο 
Μητρώο Εμπόρων Νωπών Οπωροκηπευτικών, έλεγχοι σε εταιρίες παραγωγής-
διακίνησης φυτοπροστατευτικών προϊόντων και βιοκτόνων, φυτοϋγειονομικοί 
έλεγχοι εισαγόμενων-εξαγόμενων αγροτικών προϊόντων, έλεγχοι και 
δειγματοληψίες για τον εντοπισμό και αντιμετώπιση εντόμων καραντίνας 
(Rhynochorus ferrugineus). 
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Στο Τμήμα Φυτικής & Ζωικής Παραγωγής, διενεργήθηκαν εγγραφές και 
εγκρίσεις παραγωγών, εμπόρων και διακινητών ζώων, έλεγχοι σε επιχειρήσεις 
ζωοτροφών και έλεγχοι (οικονομικοί επιτόπιοι-διοικητικοί) παρακολούθησης 
της υλοποίησης των επενδυτικών σχεδίων των Ο.Ε.Φ. (Ελαιουργική). Είναι σε 
εξέλιξη η υλοποίηση του προγράμματος δωρεάν διανομής τροφίμων (έχει 
ξεκινήσει η διανομή). Ως προς τη μελισσοκομία, έγιναν εγγραφές στο 
μελισσοκομικό μητρώο, χορήγηση και θεώρηση μελισσοκομικών βιβλιαρίων. 
Πραγματοποιήθηκαν έλεγχοι στα αναγραφόμενα στοιχεία σχετικά με την 
καταγωγή-προέλευση του κρέατος στις ετικέτες ζυγιστικών μηχανών κατά τη 
λιανική πώληση κρέατος καθώς και έλεγχοι αξιολόγησης και επιτήρησης 
επιχειρήσεων που διακινούν προϊόντα ΠΟΠ & ΠΓΕ. 
 
Στο Τμήμα Κτηνιατρικής έγιναν  δειγματοληψίες τροφίμων ζωικής 
προέλευσης, εκδόσεις πιστοποιητικών-αδειών εισαγωγής, ελέγχθηκαν 
αυτοκίνητα μεταφοράς τροφίμων ζωικής προέλευσης, καταστήματα λιανικής 
πώλησης (κρεοπωλεία, ιχθυοπωλεία, υπεραγορές τροφίμων κ.λ.π.), 
εγκαταστάσεις παρασκευής, επεξεργασίας, συντήρησης τροφίμων ζωικής 
προέλευσης, έλεγχοι σε καταστήματα πώλησης σκύλων. 
 
Στο Τμήμα Κτηνιατρικής Αντίληψης Φαρμακοεπαγρύπνησης και Ελέγχων 
διενεργήθηκαν έλεγχοι σε ιατρεία μικρών ζώων, σε καταστήματα κτηνιατρικών 
φαρμακευτικών προϊόντων, διερευνήθηκαν καταγγελίες ευζωίας και 
προστασίας ζώων συντροφιάς. 
 
 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ 
 
Μετά  τη δημοσίευση του νέου τροποποιημένου Οργανισμού της Περιφέρειας 
Αττικής  η επιτελική Δ/νση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας 
χωρίστηκε σε Δ/νση Δημόσιας Υγείας και Δ/νση Κοινωνικής Μέριμνας όπως 
παρακάτω: 
 
5. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ 
 
Για την Δ/νση αυτή  η αρμοδιότητά μας  περιορίζεται στο Τμήμα Φαρμακείων 
και στη διεκπεραίωση των Διατροφικών Επιδομάτων σε Νεφροπαθείς και 
Μεταμοσχευμένους. (περιμένουμε στοιχεία από τη Δ/νση Υγείας) 
 
Το τμήμα Φαρμακείων εκτός των άλλων πάγιων αρμοδιοτήτων του 
απασχόλησε  η εφαρμογή του  νέου νόμου για την αδειοδότηση  νέων 
φαρμακείων  πλησίον και εκατέρωθεν των εισόδων των Δημόσιων 
Νοσοκομείων, βάσει του οποίου προκηρύχτηκαν 13 νέες θέσεις.  
 

 
6. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ   ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ   
 
Για την Δ/νση αυτή  η αρμοδιότητά μας  περιορίζεται στο Τμήμα Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης που πραγματοποίησε : 
 

 Έλεγχους για την καλή λειτουργία των  ΜΦΗ στον ΚΤΑ (50) 
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 Εγγραφές στο μητρώο Περιφ. Ενοτ. Και στο Εθν. Μητρώο Φορέων 
Κοινωνικής Φροντίδας ιδιωτικού τομέα μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα - 
εγγραφή στο ειδικό μητρώο εθελοντικών μη κυβερνητικών 
οργανώσεων (9) 

 Αναλήψεις χορηγούμενων οικονομικών ενισχύσεων σε φορείς 
κοινωνικής αντίληψης από το ειδικό κρατικό λαχείο (37) 

 Επιχορηγήσεις Σωματείων -Ιδρυμάτων (36) 

 Σφραγίσεις κουπονιών εράνου αγάπης (152) 

 Και εξέδωσε αποφάσεις έγκρισης εισαγωγής ασφαλισμένων σε ΜΦΗ, &  
Ιδρύματα (35) 

 
 

 
7.   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ 
ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ 
 
Η Διεύθυνση Περιβαλλοντικής Υγιεινής και Υγειονομικού Ελέγχου Κ.Τ., μετά τη 
τροποποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Αττικής 
που τέθηκε σε εφαρμογή από τη δημοσίευση του στο ΦΕΚ 2494/Β/4-11-2011, 
διαχωρίστηκε ο Νότιος τομέας από τον Κεντρικό τομέα και λειτουργούν πλέον 
αυτόνομα. 
 
Οι αρμοδιότητες παραμένουν ίδιες και προστέθηκαν καινούργιες λόγω της 
έκδοσης νέας νομοθεσίας περί σφράγισης σοβαρών ανθυγιεινών εστιών 
(αρθ.58, παρ.8 του Ν.4075/2012) με την οποία εκχωρείται η συγκεκριμένη 
αρμοδιότητα στον Περιφερειάρχη. Μέχρι και σήμερα, έχουν εκδοθεί 6 
αποφάσεις σφράγισης ανθυγιεινών εστιών εκ των οποίων στις 4 υπήρξε 
συμμόρφωση με αποτέλεσμα την αποσφράγιση των χώρων αυτών.  
 
 
Για τη περίοδο από 1-1-2012 μέχρι και 19-12-2012, διενεργήθηκαν 5.177 
αυτοψίες σε καταστήματα υγειονομικού ελέγχου στον Κ.Τ. Αθηνών. Από τις 
5.177 αυτοψίες, 2.366 κρίθηκαν ανθυγιεινές εστίες. Επίσης, μέσα στην ίδια 
χρονική περίοδο, ελέγχτηκαν 147 σχολικά κυλικεία και 590 σχολικά 
συγκροτήματα.  
  
Όσον αφορά στις εξορμήσεις - κοινές επιχειρήσεις με τη ΓΑΔΑ, ΣΔΟΕ, Δήμο 
Αθηναίων κλπ που πραγματοποιήθηκαν στο κέντρο της Αθήνας, 
πραγματοποιήθηκαν 719 υγειονομικοί έλεγχοι – αυτοψίες σε διαμερίσματα και 
κτίρια. 
     

8. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  
   

Το γραφείο Αντιπεριφερειάρχη προέβη σε δράσεις πρόληψης και ετοιμότητας 
σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας, έχοντας κυρίως 
συντονιστικό ρόλο όσον αφορά τους οκτώ Δήμους Κεντρικού Τομέα.  
 
Κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, δόθηκαν οδηγίες στους ΟΤΑ α΄ 
βαθμού για την εκτέλεση μικρών έργων και εργασιών πρόληψης δασικών 
πυρκαγιών και υπήρξε διαρκής ενημέρωση κατά τις ημέρες υψηλής 
επικινδυνότητας. Επίσης διατέθηκαν και τέθηκαν σε επιφυλακή υδροφόρα 



 5 

οχήματα από το Μητρώο Εργοληπτικών εταιριών της Περιφέρειας Αττικής σε 
επιλεγμένα σημεία υψηλής ευαλωτότητας (Πεδίο Άρεως και Αττικό Άλσος).  
Εκδόθηκε απόφαση για τον έλεγχο της κυκλοφορίας ή την απαγόρευση της 
κυκλοφορίας πεζών και οχημάτων σε περίπτωση μεγάλου κινδύνου πυρκαγιάς 
στις πιο «ευπαθείς» οδούς-περιοχές των Δήμων αρμοδιότητας Κεντρικού 
Τομέα. 
 
Στα πλαίσια της συνεργασίας των δύο βαθμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
ενημερώθηκαν οι Δήμοι Π. Ε. Κεντρικού Τομέα σχετικά με το φαινόμενο και 
τους κινδύνους από την ανεξέλεγκτη απόθεση απορριμμάτων και η ανάγκη 
της τήρησης ορθών μεθόδων διαχείρισης αποβλήτων. 
Ζητήθηκε από τους ΟΤΑ α΄ να καθορίσουν κλιματιζόμενους χώρους στους 
οποίους μπορούν να καταφύγουν οι πολίτες προκειμένου να προστατευτούν 
σε περίπτωση καύσωνα. Τα δεδομένα αυτά αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα της 
Περιφέρειας για την ενημέρωση των πολιτών.  
 
Κατά τη διάρκεια της χειμερινής περιόδου, το γραφείο Αντιπεριφερειάρχη 
προέβη στην ενημέρωση των Δήμων του Κεντρικού Τομέα για την πρόληψη 
και την αντιμετώπιση των χιονοπτώσεων και τυχόν πλημμυρικών φαινομένων 
βάσει των υποδείξεων της Διεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας.     
Ζητήθηκε από του ΟΤΑ α΄βαθμού η επικαιροποίηση των θερμαινόμενων 
χώρων που είναι διαθέσιμοι στους πολίτες σε περίπτωση ακραίου ψύχους και 
τα στοιχεία αυτά αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα της Περιφέρειας. 
Η κ. Παπαδημητρίου είναι επίσης Πρόεδρος του Συντονιστικού Οργάνου 
Πολιτικής Προστασίας Περιφερειακής Ενότητας Κεντρικού Τομέα (ΣΟΠΠ ΠΕ 
ΚΤ). Το ΣΟΠΠ ΠΕ Κ.Τ. συνεδρίασε κατά τη διάρκεια του 2012 δύο φορές (στις 
29 Μαρτίου και στις 16 Νοεμβρίου).  
 
Αποστείλαμε στις Διευθύνσεις Π.Ε. Κεντρικού Τομέα έγγραφο για την ανάγκη 
κατάστρωσης σχεδίου εκκένωσης και αντιμετώπισης εκτάκτων καταστάσεων 
για τα κτίρια όπου στεγάζονται, έχοντας ως υπόδειγμα το ΣΑΕΚ για το κτίριο 
επί της Λ. Συγγρού 15 και ήδη είναι σε εξέλιξη η διαδικασία για κάποια κτίρια 
της χωρικής μας αρμοδιότητας (Φειδιππίδου 31, Αλεξάνδρας 196, Μεσογείων 
448). 
 
 

9. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΑΡΚΩΝ και ΑΛΣΩΝ  
 
Στην κατεύθυνση του συντονισμού των ζητημάτων που αφορούν στα Πάρκα  
πραγματοποιήθηκαν με πρωτοβουλία μας 8 συσκέψεις με τη συμμετοχή της 
Δ/νσης Πάρκων & Αλσών και των διαφόρων εμπλεκομένων  Υπηρεσιών της Π. 
Αττικής.  
 
Παράλληλα στην κατεύθυνση αυτή, συνεργαστήκαμε τόσο με τις Υπηρεσίες 
της Περιφέρειας Αττικής (τη Νομική Υπηρεσία, τη Δ/νση Τεχνικών Έργων, τη 
Δ/νση Οικονομικών, τη Δ/νση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, και τη Δ/νση 
Πολιτικής Προστασίας) όσο και με διάφορους φορείς όπως  
- τη Γενική Γραμματεία  Αθλητισμού στα πλαίσια της μεταξύ μας 
Προγραμματικής Σύμβασης για τη λειτουργία του Αττικού Αθλητικού Πάρκου,  
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- το Δήμο Αθηναίων - τη Δημοτική Αστυνομία σε θέματα παραβάσεων 
εντός των Πάρκων και υπηρεσία καθαριότητας μέσω προγραμματικής 
σύμβασης  
- καθώς και  διαφόρους Συλλόγους  ειδικού ενδιαφέροντος αλλά και 
συλλόγους κατοίκων – εθελοντών  της   ευρύτερης περιοχής του Πεδίου του 
Άρεως,  

 
Τα ζητήματα με τα οποία ασχοληθήκαμε είναι μεταξύ άλλων: 

 
- Επεξεργασία των διαφόρων διαγωνισμών & συμβάσεων και 
παρακολούθησή τους 
- Διαχείριση αιτημάτων πολιτών – εταιρειών – συλλόγων για τη 
χρησιμοποίηση των πάρκων  
- Προκήρυξη, διαγωνισμός  και συμβασιοποίηση έργου περίφραξης 
Πεδίου Άρεως  
- Νομιμοποίηση – τακτοποίηση αυθαίρετων κτισμάτων Πεδίου Άρεως 
(έκδοση υπουργικής απόφασης)  
- μελέτη συντήρησης   παιδικών χαρών Πεδίου Άρεως,  Λόφου Εθνικής 
Αντιστάσεως, Αττικού Άλσους 
 
Εκκρεμότητες για τη λειτουργία των πάρκων & προγραμματισμός 
2013 
- καταγραφή τεχνικών ζητημάτων σε σχέση με την εργολαβία του 
συνόλου της ανάπλασης στο πεδίο του Άρεως και στο Αττικό πάρκο και 
ολοκλήρωση έργων 
- διαμόρφωση ειδικού χώρου για κοινωνικοποίηση κατοικίδιων ζώων 
- προκήρυξη αδιάθετων εγκαταστάσεων Πάρκων 

Σύμφωνα με τον ισχύοντα Οργανισμό της Περιφέρειας Αττικής, τη Διεύθυνση 
Πάρκων και Αλσών απαρτίζουν τα εξής Τμήματα: 

1. Τμήμα Σχεδιασμού, Προγραμματισμού και Μισθώσεων 
2. Τμήμα Πεδίου Άρεως 
3. Τμήμα Αττικού Άλσους 
4. Τμήμα Πάρκων 
5. Τμήμα Γραμματειακής Υποστήριξης  

 
Καθώς η Δ/νση Πάρκων και Αλσών είναι νεοσύστατη Υπηρεσία και δεν έχει 
στελεχωθεί ακόμη με το απαραίτητο προσωπικό, δεν έχει πραγματοποιηθεί η 
διάρθρωσή της στα παραπάνω τμήματα όπως προβλέπεται από τον 
Οργανισμό της Π.Α.  
 
 
10. ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΕΘΝΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ  
 

- Μεταβίβαση άσκησης αρμοδιότητας του Αυτοτελούς Γραφείου Διεθνών 
Θεμάτων (ΦΕΚ 2524/τ.Β’/17-9-2012) 

- Συμμετοχή στην τελετή διεκδίκησης της διοργάνωσης και φιλοξενίας 
των 21ων Θερινών Αγώνων Εταιρικού Αθλητισμού του 2017 στην 
Αθήνα, Ρίγα Λεττονίας στις 6-9 Ιουνίου 2012  
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- Ορισμός ως αναπληρωματικό μέλος στο Κογκρέσο Τοπικών και 
Περιφερειακών Αρχών του Συμβουλίου της Ευρώπης και τακτικό μέλος 
στην Επιτροπή του Κογκρέσου 

- Συμμετοχή στην 23η Σύνοδο Ολομέλειας του Κογκρέσου Τοπικών και 
Περιφερειακών Αρχών του Συμβουλίου της Ευρώπης στο Στρασβούργο 
(Γαλλία) στις 16-18 Οκτωβρίου 2012  

- Συμμετοχή στην επίσκεψη των Ελλήνων Περιφερειαρχών μετά από 
πρόσκληση του Ομοσπονδιακού Υπουργείου Εξωτερικών στη  
Στουτγάρδη και στο Βερολίνο στις 22-24 Νοεμβρίου 2012 σχετικά 
με τη δυνατότητα ανάπτυξης συνεργασιών στον τομέα της τοπικής και 
περιφερειακής διοίκησης μεταξύ της Περιφέρειας Αττικής και 
Στουτγάρδης. 

 
 
 
Β. ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ  
 

1- Πολιτιστικές εκδηλώσεις στο Πεδίον Άρεως και Αττικό Άλσος 
 
 
• 4 - 20 Μαΐου 2012 
Γιορτή Βιβλίου σε συνεργασία με τον Σύλλογο Εκδοτών Βιβλίων Αθηνών στο 
Πεδίον του Άρεως 
 
• 2 Ιουλίου 2012 
Εγκαίνια του Σινέ Αττικόν (Αττικό Άλσος) και τελετή ονοματοδοσίας 
«ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ»  
 

 3 – 10 Ιουλίου 2012 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΜΕ ΘΕΜΑ «ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΣΕ ΚΡΙΣΗ» σε 
συνεργασία με την Ταινιοθήκη της Ελλάδος στον κινηματογράφο του Αττικού 
Άλσους (Σινέ Αττικόν)  

 

 27 Αυγούστου με 9 Σεπτεμβρίου 2012 
Παραχώρηση του Αττικού θεάτρου στο Αττικό άλσος για τις θεατρικές 
παραστάσεις του ΟΠΑΝΔΑ και συναυλία της Συμφωνικής ορχήστρας του 
Δήμου Αθηναίων  
 

• 16 Σεπτεμβρίου 2012  
Διοργάνωση παιδικής θεατρικής παράστασης «Παραμύθια φύτρωσαν στον 
κήπο» στο θέατρο του Αττικού Άλσους σε συνεργασία με το Θέατρο ΠΡΟΒΑ  
 

 29 Σεπτεμβρίου 2012 
Παραχώρηση του Πεδίου του Άρεως και υποστήριξη της δράσης του Δικτύου 
ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ SOS «ΦΤΙΑΞΕ ΜΕ» που είχαν σαν στόχο την μεταποίηση 
ανακυκλώσιμων υλικών  

 

 30 Σεπτεμβρίου 2012 
Μουσικές και χορευτικές εκδηλώσεις «ΚΗΠΟΙ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ» σε συνεργασία 
με το Αθηναϊκό Καλλιτεχνικό Δίκτυο και τον Εμπορικό Σύλλογο Αθηνών  
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 21 Οκτωβρίου 2012 
Ποδηλατική γιορτή στο Πεδίον του Άρεως με θέμα «Πράσινο τρόπο ζωής»  με 
την συμμετοχή της εταιρίας Mc Cann, της σχολής ΑΚΤΟ και του Πανελληνίου 
Αθλητικού Συλλόγου 
 
 
 

2- Λοιπές εκδηλώσεις Π.Ε. Κεντρικού Τομέα Αθηνών 
 

 

 11 Ιουλίου 2012  
Εκδήλωση στη μνήμη της Δόμνα Σαμίου στο ανοιχτό θέατρο «Αντώνης 
Καλογιάννης» του Δήμου Καισαριανής 

 

 12-14 Οκτωβρίου 2012 
Υποστήριξη (αιγίδα) των Εθνικών Αγώνων Εταιρικού Αθλητισμού που 
διοργάνωσε ο Ελληνικός Οργανισμός Εργασιακής Άθλησης & Υγείας σε 
συνεργασία με τη Διεύθυνση Αθλητισμού και Πολιτισμού της Περιφέρειας 
Αττικής στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας.   
 

 4 Νοεμβρίου 2012 
Συμμετοχή στις εκδηλώσεις του Δήμου Ζωγράφου για τα 100 χρόνια από τη 
γέννηση του Γρηγόρη Λαμπράκη 

 

 21 Νοεμβρίου – 12 Δεκεμβρίου 2012 
Δημιουργία του θεσμού «Πανεπιστήμιο των πολιτών» σε συνεργασία με το 
Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών. Πραγματοποίηση δωρεάν 
θεματικών κύκλων διαλέξεων με στόχο τον διάλογο και τον προβληματισμό 
των πολιτών. Το Πανεπιστήμιο των Πολιτών ξεκίνησε στις 21/11/2012 με την 
θεματική ενότητα «Οικονομία» (διάλεξη του Παν. Πετράκη «η έξοδος» στις 
21/11, διάλεξη του Βας. Ράπανου «Φορολογική μεταρρύθμιση και 
φοροδιαφυγή» στις 28/11, διάλεξη του Γ. Αργείτη «Παγίδα χρεοκοπίας και 
οικονομική κρίση: υπάρχει διέξοδος;» στις 5/12, διάλεξη του Στ. Θωμαδάκη 
«Η Ελληνική κρίση: χρέος, τράπεζες, ρευστότητα» στις 12/12).  
 
Μέσα στο 2013 θα ακολουθήσουν και άλλοι θεματικοί κύκλοι για τα Κοινωνικά 
ζητήματα, την Τέχνη, Ιατρικά θέματα, την Πολιτική.   
 
 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΟΝ Κ.Τ. 
 
Το Πρόγραμμα Κοινωφελούς Εργασίας ξεκίνησε να υλοποιείται τον Αύγουστο 
του 2012. Καθώς ορισμένες δράσεις των ΜΚΟ υλοποιούνται σε δομές του 
Κεντρικού Τομέα, το γραφείο Αντιπεριφερειάρχη έχει την εποπτεία της 
αποτελεσματικής υλοποίησης των εν λόγω δράσεων. Για τον σκοπό αυτό, 
είναι σε επαφή με τους Δήμους του Κ.Τ. και των λοιπών δομών που 
απασχολούν ωφελούμενους.  
 
Συγκεκριμένα: 
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1. Η MKO AΘΗΝΑ η οποία έχει κατανείμει 249 ωφελούμενους στα 
νοσοκομεία Ευαγγελισμός, Σωτηρία, Αλεξάνδρα και Παίδων-Αγ. Σοφίας. 
Οι δράσεις που καλούνται να υλοποιήσουν μέσα σε 5 μήνες αφορούν 
στη παροχή υπηρεσιών συμβουλευτικής και ψυχολογικής  υποστήριξης 
νοσηλευομένων και των οικογενειών τους  και στη συγκρότηση ομάδας 
επείγουσας στήριξης νοσηλευομένων και εξωτερικών ασθενών 
προερχόμενων από ευπαθείς κοινωνικές ομάδες. 
 

2. Η ΜΚΟ ΚΕΑΕΠ η οποία έχει κατανείμει 95 ωφελούμενους στους 
Δήμους Βύρωνα, Καισαριανής, Γαλατσίου, Δάφνης – Υμηττού, στο 
Πεδίον του Άρεως και στο Αττικό Άλσος. Οι δράσεις που καλούνται να 
υλοποιήσουν μέσα σε 5 μήνες αφορούν στην αποκατάσταση πρασίνου.  
 
 

3. Η ΜΚΟ ΕΡΥΜΑΝΘΟΣ η οποία απασχολεί 24 ωφελούμενους στον 
Κ.Τ. στην έδρα της ΜΚΟ. Οι δράσεις που καλούνται να υλοποιήσουν 
μέσα σε 5 μήνες αφορούν στην έκδοση ηλεκτρονικής εφημερίδας με 
ονομασία oikopress, στην έρευνα πεδίου για προβλήματα αστικού 
περιβάλλοντος και στη προετοιμασία υλικού για την έκδοση σχετικού 
βιβλίου για την Περιφέρεια Αττικής. 
 

4. Η ΜΚΟ ΔΗΩ η οποία απασχολεί 5 ωφελούμενους στον Κ.Τ. Οι 
δράσεις που καλούνται να υλοποιήσουν μέσα σε 5 μήνες αφορούν στην 
ενημέρωση των καταναλωτών για βιολογικά προϊόντα και στη 
πραγματοποίηση σεμιναρίου ενημέρωσης των αγροτών και των 
ερασιτεχνών πάνω στη βιολογική γεωργία.  
 

5. Η ΜΚΟ ΟΜΑΔΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ η οποία απασχολεί 11 
ωφελούμενους στον Κ.Τ. Οι δράσεις που καλούνται να υλοποιήσουν 
μέσα σε 5 μήνες αφορούν στην ενημέρωση κι ευαισθητοποίηση 
μαθητών, εκπαιδευτικών, κοινωνικών φορέων και των Δήμων σε 
θέματα προστασίας του περιβάλλοντος, εξοικονόμησης ενέργειας και 
συμβολής στην αποτροπή της κλιματικής αλλαγής. 
 

6. Η ΜΚΟ ΙΜΕ ΓΣΒΕΕ η οποία έχει κατανείμει 40 ωφελούμενους 
στους Δήμους Καισαριανής, Ηλιούπολης και στην Αναπτυξιακή Εταιρεία 
του Δήμου Αθηναίων. Οι δράσεις που καλούνται να υλοποιήσουν μέσα 
σε 5 μήνες αφορούν στη δημιουργία κινητών ομάδων πολιτιστικής και 
τουριστικής ανάδειξης της Περιφέρειας Αττικής 

 
 

7. Η ΜΚΟ ΙΝΕ ΓΣΕΕ η οποία έχει κατανείμει 250 ωφελούμενους σε 
όλους τους Δήμους του Κ.Τ. Οι δράσεις που καλούνται να υλοποιήσουν 
μέσα σε 5 μήνες αφορούν στην ενημέρωση σχετικά με την 
ανακύκλωση και την κομποστοποίηση (πόρτα – πόρτα ενημέρωση, 
ενημέρωση σε εμπορικά καταστήματα και δημόσιες υπηρεσίες). 
 
 

8. Η ΜΚΟ ΚΡΑΤΑ ΜΕ η οποία απασχολεί 9 ωφελούμενους στον Κ.Τ. 
Οι δράσεις που καλούνται να υλοποιήσουν μέσα σε 5 μήνες αφορούν 
σε δράσεις ενημέρωσης σε σχολεία.  
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Επίσης, μέσω της Επιτροπής παρακολούθησης υλοποίησης φυσικού 
αντικειμένου στην οποία συμμετέχουν από τον Κ.Τ. οι Περιφερειακοί 
Σύμβουλοι Καμμένος Γεώργιος, Αδαμόπουλος Κωνσταντίνος και Διάκος 
Κωνσταντίνος καθώς και η Ειδική Σύμβουλος Αντιπεριφερειάρχη Κ.Τ. 
Μαριλένα Ιβράκη, έχουν πραγματοποιηθεί επιτόπιοι έλεγχοι σε δομές που 
απασχολούν ωφελούμενους από τη ΜΚΟ ΑΘΗΝΑ, τη ΜΚΟ ΚΕΑΠ και τη ΜΚΟ 
ΙΝΕ ΓΣΕΕ.  
 
 
 
Δ. ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΖΗΤΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ  
 
 

1. Παράνομος καταυλισμός Ρομά στον Βοτανικό  
 
Μέσα στο 2012, πραγματοποιήθηκαν επτά (7) υγειονομικοί έλεγχοι στον 
αυθαίρετο καταυλισμό Ρομά επί της οδού Ορφέως 115-117 και Ορφέως 105 
στην περιοχή του Βοτανικού όπου διαπιστώθηκε η ίδια ανθυγιεινή εστία όπως 
είχε επισημανθεί και τα προηγούμενα χρόνια από τους επόπτες δημόσιας 
υγείας και άλλους φορείς (Δήμο Αθηναίων, ΥΠΕΚΑ κλπ).  
 
Παραμονές του δεκαπενταύγουστου, προκλήθηκε σοβαρή πυρκαγιά στον 
καταυλισμό με αποτέλεσμα την καταστροφή των οικισμών-παραπηγμάτων και 
την απομάκρυνση των Ρομά που διέμεναν στην περιοχή του Βοτανικού.  
 
Κατά συνέπεια, δεν υφίστανται πλέον καταυλισμοί Ρομά στην περιοχή του 
Βοτανικού. 
 
 

2. Ιστορικό κέντρο Αθήνας 
 

- Nομοπαρασκευαστική Επιτροπή Πάγκαλου 
- Σύναψη Μνημόνιο συνεργασίας με το Ίδρυμα Ωνάση (ΚΙΑΣΩ) 
- Υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης με Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο 

Αθηνών, συγκρότηση Ομάδας Διοίκησης Έργου και Κοινής Επιτροπής 
Παρακολούθησης Φυσικού Αντικειμένου   

 
 
 
ΟΡΙΣΜΟΙ, ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ/ΟΜΑΔΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
 

- Μεταβίβαση άσκησης αρμοδιοτήτων της Διεύθυνσης Τουρισμού (2-10-
2012) 

- Αντιπρόεδρος και τακτικό μέλος του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης 
- Μέλος της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος Τουριστικής 

Προβολής της Περιφέρειας Αττικής  
- Μέλος της Επιτροπής του άρθρου 14 του Ν.3386/2005 «Είσοδος, 

διαμονή και κοινωνική ένταξη υπηκόων τρίτων χωρών στην Ελληνική 
Επικράτεια» της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής σχετικά με τη 
διαδικασία μετάκλησης υπηκόου τρίτης χώρας για εργασία  
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΗΜΕΡΙΔΕΣ  
 

- Συμμετοχή στην ημερίδα για την υπογραφή της Χάρτας για την 
Ισότητα των Φύλων που διοργάνωσε η Γενική Γραμματεία Ισότητας 
των Φύλων (2 Μαρτίου)  

- Συμμετοχή στην ημερίδα με θέμα «Ανασχεδιάζοντας την Δημόσια 
Διοίκηση» που διοργάνωσε από κοινού ο Σύλλογος Αποφοίτων της 
Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης και η Περιφέρεια Αττικής (Μουσείο 
της Ακρόπολης, 5 Οκτωβρίου) 

 
 
 
 
 
 

                                         Η ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ  Κ.Τ. ΑΘΗΝΩΝ 
 
 
 
 

                                         ΆΝΝΑ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ - ΤΣΑΤΣΟΥ 
 


